

茂名举行新阶人工作创新案例竞赛

以赛促练推进“三新领域”企业、职工建会入会

本报讯(全媒体记者誉建业 通讯员石蕾蕾)11月5日,“好心茂名·奋进新阶人”工作创新案例竞赛颁奖仪式在茂名市民中心举行。茂名市委常委、组织部部长黄毅,市委常委、统战部部长、高新区党工委书记吴卫华,市人大常委会副主任、市总工会主席、市劳动竞赛委员会副主任黄奕奕出席活动。

在颁奖仪式上,与会人员在观看了《新阶人风采新贡献》专题片,4名选手代表进行了现场演示。

黄奕奕表示,近年来,茂名市总工会积极探索创新竞赛方式和载体,在全市上下形成比学赶超、创先争优的浓厚氛围。其中,立足四大平台和工业园区等重点平台,多措并举深入开展劳动和

技能竞赛;先后开展10多项竞赛活动,打造了“好心茂名·最美职工”特色竞赛品牌;组织开展电商助农直播带货、化橘红技能达人竞赛等系列活动,推动竞赛向非公企业、新业态领域延伸。

此次竞赛由茂名市委统战部、茂名市总工会联合举办,吸引全市新的社会阶层人士踊跃报名,最终共有70名新阶人代表参赛。经过初赛、决赛的激烈角逐,产生了一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名、优胜奖10名,优秀组织奖6个。其中,第一名选手将由茂名市劳动竞赛委员会按程序授予“茂名市技术能手”荣誉称号,获得一、二、三等奖的10名个人将作为“好心茂名新阶工匠”培育对象。

通过本次竞赛,茂名各级工会大力推动包括新的社会阶层人士4大群体在内的“三新领域”企业、职工建会入会,创新开展形式多样、职工喜闻乐见的“中国梦·劳动美”主题宣传教育;引导广大职工群众以饱满的劳动热情和扎实的技能本领投身到“百千万工程”、制造业当家、“茂名新城”建设、绿美茂名生态建设中来;通过以赛促学、以赛促练、以赛促用,把劳动和技能竞赛作为挖掘和培养人才的重要载体,深入开展“大国工匠”“南粤工匠”等系列宣传教育,讲好茂名劳模故事、劳动故事、工匠故事,引导广大职工群众争当先进、争创一流,更好为茂名经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

韶关市翁源县总工会 为基层工会赠送图书

本报讯 近日,韶关市翁源县总工会开展送书进企业活动,为仙鹤花卉种植基地有限公司、滢江人力资源服务有限公司2家基层工会赠送价值2万元图书420余册。此次赠书活动扩充了两家企业的“职工书屋”藏书数量,进一步满足了职工的阅读和学习需求。

本次捐赠的图书内容涵盖乡村振兴、法律维权、专业技术、家庭关系、健康养生、儿童文学、作家著作等多个领域,满足职工的不同需求。同时,县总工会利用“互联网+图书”模式,引导职工运用全国工会电子职工书屋,通过线上线下相结合,为职工提供更加便捷、个性化的阅读学习方式,以文惠民激发企业职工读书热情。

(何丽君)

阳江召开工会法律服务律师团工作会议

已为职工挽回经济损失1495.6万元

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员徐凤妹)11月5日,阳江市总工会联合市司法局、市律协召开阳江市工会法律服务律师团工作会议暨第八批挂点工作动员会。

会议通报了近年来阳江市工会法律服务律师团工作情况,宣读了调整后的市工会法律服务律师团领导小组成员和工会法律服务律师团成员名单,以及第八批担任企业工会法律顾问的律师名单,交流了律师服务经验,并为工会律师团成员代表颁发了聘书。

近年来,阳江市工会法律服务律师

团积极推进构建和谐劳动关系,有效履行维护职工合法权益职责,助推平安阳江、法治阳江建设,举办法律宣传活动和普法讲座597次,派发普法宣传资料8万多份,解答法律咨询达6000多人次,惠及职工群众3万余人,参与和协助272家企业与职工代表进行协商,参与调处劳动纠纷案件312宗,代理仲裁案件116宗,代理诉讼案件248宗,代拟法律文书166件,涉及职工人数1.7万,为职工挽回经济损失1495.6万元。

阳江市总工会深化工作联动,借助司法行政、律师协会、专家学者等优势力

量,历时多月,研究出台《阳江市工会法律服务律师团担任企业工会法律顾问管理办法(试行)》,从律师、专家学者等市内优秀人才中遴选出100名服务团成员,成立了阳江市工会法律服务律师团,并从中选聘了35名律师担任第八批挂点企业工会法律顾问,为全市60家大中型企业工会及工业园区工联会提供法律服务。

阳江市总工会、市司法局、市律师协会、市工会法律服务律师团有关负责人,以及市工会律师团全体律师和挂点企业工会主席共150人出席会议。

江门开平市总工会 开展“爱心妈妈小屋”复核

本报讯 为加强对已建“工会爱心妈妈小屋”的管理和指导,进一步提升其的服务质量,近日,江门开平市总工会对全市已建“工会爱心妈妈小屋”进行复核。

据了解,今年需对2个单位进行现场复核。复核组仔细检查了小屋的设施设备是否齐全、环境是否整洁温馨、管理是否规范有序,并与管理人员及单位女职工进行深入交流,了解小屋的运转情况及发挥作用等实际情况,并提出了一些改善的意见与建议。对因特殊情况致小屋使用率极低的单位,指导其进行整改,并完善后续相关复核工作。同时,复核组也对其余“工会爱心妈妈小屋”进行了资料复核。

(叶绮萍)

省总百场中医养生健康讲座活动走进云浮

本报讯(全媒体记者徐亚辉 通讯员云工宣)近日,广东省总工会“名医进基层 健康南粤行”全省工会百场中医养生健康讲座活动分别走进广东金晟兰冶金科技有限公司和云浮市农业农村局,在职工中推广普及中医养生保健知识。

活动邀请了中医学博士、国医大师邓铁涛师承团队成员陈凯佳教授进行授课。陈教授以“三高”人群的中医养生食疗防治为主题,为职工深入浅出地讲解了高尿酸、高血压、高血糖及高血脂的定义、危害和预防知识,并结合丰富的临床案例,为在场职工提供了在饮食、运动、作息等日常生活中进行科学调理的宝贵建议。活动现场设置了义诊摊位,讲座结束后一对一问诊为职工提供中医号脉、健康咨询等服务。

“名医进基层 健康南粤行”是省总工会精心组织的一项职工服务品牌,该



■“名医进基层 健康南粤行”全省工会百场中医养生健康讲座活动走进云浮。单位供图

活动以专题讲座和义诊服务为主要载体,通过推广普及中医养生保健知识,帮助职工建立健康的生活方式,不断提

升广大职工群众的获得感、幸福感、安全感,促使职工以良好的身体素质立足岗位贡献力量。

湛江市麻章区总工会 宣讲中国工会十八大精神

本报讯(全媒体记者誉建业 通讯员凌海飞 梁小瑜)11月4日,学习习近平总书记重要讲话精神和中国工会十八大精神宣传宣讲活动湛江市麻章区专场在广东合力塑胶有限公司举行。

本次活动由湛江市总工会、麻章区总工会主办,广东合力塑胶有限公司工会协办。活动邀请了省五一劳动奖章获得者、合力公司工会主席何莲花,省工人先锋号合力公司编制一车间负责人胡镇进行宣讲。他们畅谈立足岗位贯彻落实中国工会十八大精神的有效举措、有力行动。同时勉励大家在今后的工作生活中,要勇于创新,敢为人先,不断提升技术技能水平,在自己平凡的岗位上,做出不平凡的业绩。